

绘就“幸福台州”更美画卷



艾才国

11月24日,“2023中国幸福城市论坛”举行。同时,备受关注的“2023中国最具幸福城市(区)”榜单也在论坛上发布,我市第八次上榜“中国最具幸福城市”。(11月25日《台州日报》)

一年一度,“幸福”来敲门。第八次荣登“中国最具幸福城市”榜单,充分体现了台州在推动高质量发展进程中,不断聚焦城市细微之处厚植温度与情怀,提升广大市民获得感、幸福感、安全感所作出的不懈努力。这一荣誉,也将激励全市人民创造幸福、共享幸福,用不懈的奋斗绘就“幸福台州”更美画卷。

“城,所以盛也;民,乃城之本也。人心往之,城必兴焉。”民为城之本,是城市建设的出发点和落脚点。一座城市的幸福指数,最终体现在民生的惠及程度。要始终坚持把增进民生福祉、实现人民幸福安康作为出发点和落脚点,全力办好民生实事,唯有此,生活环境会更加宜居、公共服务会更加优质、社会保障会更加有力。

空气质量稳居全国重点城市前十,治水工作5次荣获“大禹鼎”;连续两年获评新时代美丽城镇建设优秀设区市,24个城镇获评美丽城镇省级样板;海洋塑料垃圾治理“蓝色循环”项目被授予2023年联合国“地球卫士奖”……我市城乡面貌美丽蝶变,为幸福宜居夯实了根基、注入了动能。

如何成为一座“很好吃”城市

蔡铭耿

美食,不仅是一种味道,更是一种情怀,承载一座城市的记忆,传承着一方文化。而今,寻味美食已成为一种旅行方式,一种寻找文化与故事的方式,也为城市文旅产业开辟出“新赛道”。如淄博烧烤、重庆火锅、柳州螺蛳粉等,美食流量正在成为城市文旅新IP。

如何用美食牵引消费流量,既要“好吃”又要“好玩”,让“舌尖”带动“脚尖”,离不开对美食资源的深入挖掘。越来越多的实践证明,让消费者吃得好玩、吃得精神富裕、吃得随意而有态度,是餐饮行业的大趋势,也是网红城市的流量入口。其中,“互联网+文创”思维是被提及最多的关键词。简单来说,就是借助互联网的传播力和创新力,把文化创意融入到餐饮当中,每个美食背后都会有一个特别的故事,富有文化底蕴的故事,结合这个创意被食客记住,口碑相传。

酒好也怕巷子深,线上宣传必不可少。通过“短视频+美食”裂变式传播,融入当下热门因素,以美食达人分享、Citywalk美食打卡、沉浸式体验美食制作等多种新颖的表现形式来吸引观众注意,从感官上挑起观众的味蕾。比如打造、宣传属于台州美食和“台州菜”的微电影、纪录片,浙江卫视《青春环游记》、北京卫视《食养中国》等节目走进台州,将台州美食的独特性以及多样性生动展现,引发无限遐想。

当然,也有不少将美食作为名片的城市,在流量宣传中翻车了,宰客、天价饮食等不好体验,都会将旅客拒之门外。美食作为城市的“引流品”,与当地的文旅资源、市场环境、产业基础相辅相成。只有城市的文旅资源足够丰富、产业基础足够完善、市场环境足够诚信,美食的带动作用才能发挥得淋漓尽致。有时,游客向往的不仅仅是菜品、味道,更是一整套的就餐仪式与体验。

“三措”合力推进城市精细化治理

叶征宇

党的二十大报告强调,坚持人民城市人民建,人民城市为人民。当前,城市正成为基层治理的首要空间、生活变革的核心场域、实践创新的战略高地,如何实现城市精细化管理、精准化改造、精准化开发,是摆在党员干部面前的必答题。

级执行能效,使得企业和群众少跑腿、零跑腿。进一次门、查多件事、全面体检的新模式,正不断优化城市营商环境。另一方面,打破“看得见管不了”和“管得了看不见”怪圈。基层的问题,镇街看得见,部门管得了。抛开简单的执法权划转方式,大综合一体化改革打造全覆盖的整体政府监管体系和全闭环的行政执法体系,让执法从审批、监督检查到处罚、监督评价形成大闭环,有效破解“条抓”和“块统”的长期割裂。

政处罚等核心业务高发事项,剖析机制漏洞,精准排查廉政风险;其二,协同指挥全屏掌控。建立综合行政执法部门与业务主管部门之间常态化联合执法、应急配合、信息共享、案件移送等协作配合机制,实现跨部门跨层级跨区域联动响应;其三,执法效能全面画像。以移动执法端为突破口,构建简易程序执法应用“一机通查”,推行简易程序“掌上办”“当场办”“码上办”,实现行政处罚领域“最多跑一次”。在技术加持下,城市治理全程网办、全程留痕、全程监督,不断提升居民获得感、幸福感、安全感。

改进城市服务和管理的标准,也是检验城市各项工作成效的根本尺度。一是改造工业“锈”带为生活“秀”带。城市公共空间中的工业遗产变身一变口袋公园,既可以盘活土地存量,又可以生成休闲增量。艺术的边界正不断拓宽,与市民生活深度交融。二是打造“党建、管理、服务”于一体的“红色驿站”。将红色文化、生态理念、和合文化融入到合街区管理的“细枝末节”,促进人与人、人与社会的和睦相处。三是创造“教育普法、柔性释法、刚性执法”的行政文化氛围。采取教育规范、限期整改和立案处罚“分步走”方式,督促引导临街商户、流动商贩依法规范经营,做到执法效果和普法效果相统一,让执法有态度、有力度、有温度。

为网络安全人才队伍建设按下“加速键”

曹怡宁

筑牢网络安全屏障、护航数字经济发展,需要加快网络安全人才队伍建设。分层级建设多维度人才梯队。网络安全体系建设既要有高精尖的高端优秀技术人才作为中坚力量,更要有有一定底数的基础专业人才作为骨干支撑。因此要有计划有目的地建设岗位、层次清晰的人才梯队机制,盘活人才潜能。推动更多高校、机构参与培育网络安全基础维护人才,开设网络安全竞赛等,激发“关键少数”担当作为,遴选有潜力有技术的高端人才;另一方面,通过提升高校、机构网络安全高端人才培养能力,推动高校网络安全相关专业建设和学科建设、师资建设、试验班探索,设立高校专项网络安全研究中心、学院,优化高校培育能力。

人才“有奔头”,但目前对网络安全人才测试评估的方式还局限于传统的考试定级、职称评定、大赛成绩等方式,评价方式间标准差距大,且对于人才知识技能水平更新、综合攻防态度意识、团队协作技能评定等综合能力评价体系不完整,需要建立全周期多维度的网络安全人才评价体系,对不同层级阶段的人才开展客观分析,细致刻画人才精准画像。

搭建学术性实践性融通平台。一是全周期持续性培育模式。网络安全学科交叉性强、专业壁垒高,对基础知识框架、启蒙前沿研究、交叉学科探索提出了更高要求。同时,因其攻防场景变化快、技术革新迅速等特点,需要兼顾培育人才的学术性与实践性,既要优化高校、机构培训课程设置,优化培训内容,结合现实需求建立网络安全产学研合作机制,推动建立模拟实战场景和网络靶场等实践平台,也要强化校企合作,加快成立行业人才培养协会,针对现有需求开展政府、企业网络人才定期研修项目,促进形成产学研融合完整人才培养生态体系。二是构建多维度人才培养通道。网络安全人才梯队建设不仅需要学术性、实践性的网络人才,更需要管理岗、技术岗互通的合作机制。网络安全人才从业年龄普遍较轻,而网络安全攻防实战对智慧和能力都有一定的要求。应设置多样化的培养晋升通道,并积极引导人才在各个发展通道间灵活切换,培养懂技术会钻研又精通管理的多面手。

七日谈

浙江新闻名专栏

刘予涵

68岁的俞玉菜,除了接送孙女上下学,最让她牵挂的事,便是到三门县社会治理中心坐班,给群众解决“烦心事”。4年前,已退休的俞玉菜被返聘,成了三门县婚姻家庭纠纷人民调解委员会的专职调解员,到中心“妇女儿童维权”窗口工作。她的业务种类繁多,不限于婚姻家庭纠纷调解,还涉及民间借贷、交通事故等。(11月25日《台州日报》)

随着经济社会快速发展,各类矛盾和纠纷日益增多,依靠司法信访调解,往往忙不过来,尤其是社区内各类矛盾、家庭纠纷时有发生,仅依靠居委会的干部难以得到圆满解决。发挥民间调解的作用,逐步形成群众自我管理、自我服务、自我教育的机制,这是解决基层民间纠纷的有效载体。

基层调解需要更多的「菜阿姨」

绘好特色绿道建设“工笔画”,要始终秉持工匠精神,既要在建设细节上精益求精,也要在常态管护上下足绣花功夫,还要在业态布局上超前谋划,更要在智游绿道等线上服务上做足文章,积极引入市场资本、专业机构参与绿道的投资、建设和运营维护,让自然山水与特色绿道融为一体、协调一致,确保“建得好、管得了、服务得上”。

心怀感恩 皆是美好



绘好绿道建设“工笔画”

徐剑锋

众所周知,绿道既是自然生态廊道,又是文化休闲漫道。近几年来,台州不断放大山海等资源优势,因地制宜打造一批有特色、有颜值、有内涵的绿道,以点带面、串珠成链形成别样风景,成为许多市民每日必到的“网红打卡点”。

微事微议

初冬时节,天台县赤城街道的九九回归林内,高大挺拔的水杉林格外引人注目。水杉林下,红色、蓝色、黄色的“泥土”好似波浪,呈逐层展开状,宛如一幅线条流畅的画卷,吸引市民前往观赏。天台县以城市公园绿地开放共享试点工作为抓手,按照“科学增绿”“生态增绿”“经济增绿”“见缝插绿”的实施原则,着力推进公园绿地、生态廊道等工程建设。并融入“公园+体育”“公园+文化”等精细设计,进一步丰富景观层次,提升公园内涵。(11月21日《台州日报》)

公园可能会存在基础设施老化等问题,要结合特色元素加以整治提升,让清新之绿更加舒适亲民,不断提升城市休闲气质。

公园可能会存在基础设施老化等问题,要结合特色元素加以整治提升,让清新之绿更加舒适亲民,不断提升城市休闲气质。

公园可能会存在基础设施老化等问题,要结合特色元素加以整治提升,让清新之绿更加舒适亲民,不断提升城市休闲气质。



扫一扫,下载
望潮客户端
关注更多评论
手机阅读
转发推介
留言互动

盛鸣鸥整理